

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

AÑO XXXVII.-Núm. 15.981

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 24 ABRIL 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 25 en las parroquias iglesias de San Pedro, San Andrés, Santo Tomás, iglesia del sagrado Corazón (Compañía), Santo Domingo, Casa Natividad de San Vicente Ferrer y convento PP. Camilos de esta ciudad; así como las que se celebrarán en las iglesias de los PP. Dominicos y en la de los Padres Camilos en Madrid, y las del convento de monjas Agustinas de Almansa, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don José Antonio Rodríguez de Valcárcel y de León Castillo y Linán
Conde de Pestagua, Marqués de la Roca
Caballero Maestrante de la Real de Valencia
QUE FALLECIÓ EL 25 DE SETIEMBRE DEL PASADO AÑO

Sus hermanas, hermanos políticos y sobrinos ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Los Excmos. señores Arzobispo de Valencia, Cardenal-Arzbispo de Toledo y los Excmos. é limos. señores Obispos de Madrid-Alcalá, Seo de Urgel, Barcelona, Solsona, Oria, Tortosa y auxiliar de Toledo, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 25, en las parroquias de San Sebastián, San Bartolomé, en el altar del Santo Sepulcro, Santa Mónica, Colegio de Hermanas Dominicas (calle de Isabel la Católica), Hermanas de Santa Ana, Asilo de San Eugenio, Asilo de Obreras, Hermanas de los Pueros, Huerto de San José (calle de Cuarte), Protectora de los Niños, convento de la Presentación, convento de los PP. Capuchinos, parroquia de los Santos Juanes, de Puzo, y en las Escuelas Pías de la ciudad de Alcira, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR
Don Bernardo Aliño Marrades
que falleció el 25 de abril de 1912

Su viuda, hijos, hermanos, hijos políticos y nietos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas las indulgencias acostumbradas.

NOTA. Así mismo serán en sufragio de su alma las misas que se celebran los días 25 de cada mes en la parroquia de San Bartolomé, Colegio de Hermanas Dominicas (calle de Isabel la Católica), Hermanas de Santa Ana, Asilo de San Eugenio y Asilo de Obreras.

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos, talonarios para el pago de alquileres. De venta en Administración de este periódico al precio de una peseta.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRONICA POLITICA

Madrid 23.

Habíamos tenido la fiesta en paz en el Congreso durante varios días por la ausencia del Sr. Soriano de la Cámara, sin que hubiera que lamentar otro incidente desagradable que el motivado por una intempestiva interrupción del director de "El Parlamentario". Anteayer ya comenzó el escándalo con la presencia del Sr. Soriano y ayer llegó a términos desusados la cosa, llevándose el diputado por Madrid una tan tremenda como justa pataca de toda la Cámara.

Realmente lo que el Sr. Soriano hace en el Parlamento es intolerable. Cuando comienza su vida parlamentaria tenía gracia, y sus interrupciones fueron célebres y casi se echaba de menos en todo debate. Daba una nota de color a la aridez de las discusiones del Congreso que resultaba agradable e interesante. Ahora no tienen gracia sus interrupciones y no cabe tolerar chistes fatidicos mezclados con verdaderos insultos procedidos. Eso es impropio de una Cámara y estuvo bien la repulsa que se puso ayer a tal conducta.

Se comentó mucho el escándalo y lo ocurrido ayer. Algunos señalaron diferencias entre el ministro de la Gobernación y el Sr. Soriano. Para nosotros no ha ocurrido nada de esto. Soriano constantemente se dirigía al ministro para hacerle notar el hecho de que palabras tan graves que éstas provocarían el otro palabras hirientes de las minorías. Estas palabras fueron una condenación del procedimiento de Soriano y un capote echado por el ministro en obsequio de su amigo el señor Antón del Olmet. Algunos creyeron ver en él un llamamiento hecho al presidente llamando al orden para que cumpliera sus deberes de este no fué el ánimo de Soriano. Sin duda era su frase arma de dos filos y cuando se le oyó decir que Soriano era un caso, se le oyó decir que Soriano era un caso, se le oyó decir que Soriano era un caso, se le oyó decir que Soriano era un caso.

Este tomó parte entonces en la cuestión, y la mayoría, que aplaudió al ministro, se abalanzó sobre Soriano con un entusiasmo a duras penas contenerle.

Y Besada dijo: "Hay frases de tal condicción, que la presidencia, lo mejor que puede hacer por el decoro de la Cámara, es no oírlos".

Muchos entonces creyeron ver en estas frases una reconvencción para el Sr. Sánchez Guerra. La intención del presidente de la Cámara fué sin duda alguna poner a la conducta del Sr. Soriano una repulsa enérgica. Pero también arma de dos filos hirieron a Sánchez Guerra sus palabras, como las del ministro pudieron parecer de censura para la presidencia.

Sánchez Guerra, aplaudiendo al presidente, puso de relieve que su intención no fué de darle y que no se consideraba tampoco molesto por las palabras de Besada. Soriano persistió entonces en sus desmentidos. No se le oyó. La Cámara toda aplaudió frenéticamente a Besada y ahogó los gritos desmentidos de Soriano, que sufrió ayer, una seria caída. No debe insistir, después de lo de ayer, en su proceder intolerable.

Ataque seriamente si gusta en debates, pero no meta el arroyo en pleno salón de sesiones. El primero que se desprestigia con eso es él. Ayer se le dió una lección tan clara como merecida. ¿Reincidirá?

Otra vez se intentó ayer rechazar un dictamen del Supremo al discutirse el acta de Villaviciosa. Pero ayer no fué el Gobierno quien lo pretendió. Fueron los prietistas y los republicanos y hasta los romanistas. Qué cosas más anómalas se ven en nuestro Congreso. Romanos y los prietistas, erigidos en defensores de la integridad de los dictámenes del Supremo, estuvieron ayer a punto de cambiar de criterio y hacer con sus votos lo contrario que han mantenido estos días. Y el Gobierno, a quien las oposiciones obligaron a seguir conducta distinta de la que deseaba, se tomó ayer la revancha, llamando al orden a los que desertaban de sus posiciones por boca del Sr. Sánchez Guerra. Dijérase que impera en nuestra política el régimen de la inconciencia y de la locura.

A propósito del acta de Villaviciosa, no podemos pasar por alto la figura del señor Cavanillas, candidato triunfante, cuya acta al fin se anuló. Lo sentimos porque se mostró ayer en su discurso un señor muy pintoresco, que de ser diputado no hubiera divertido mucho cuando interviniera en las deliberaciones de la Cámara. Parecía un autómatas cuando hablaba. Hemos perdido un orador pintoresco y es lástima, porque con discursos como el de ayer de Morote, nos vamos a morir de tedio.—X.

La actualidad

La guerra yanki-mejicana

Detalles del desembarco en Veracruz

De Washington comunican que antes de la ocupación el almirante Flecher, por mediación del cónsul de los Estados Unidos, requirió al general Maaz para que capitulase, negándose a ello; entonces se inició el desembarco.

A las cuatro de la tarde salió de la ciudad fuerte destacamento de mejicanos con

objeto de atacar por flanco al batallón de infantería de Marina, que había ocupado el patio de la estación.

Los oficiales del buque "Prairie" observaron el movimiento y dispararon los cañones, disolviendo el destacamento.

La ciudad ha sufrido grandes daños. Algunos monumentos han quedado casi destruidos.

Los faroles han sido rotos y la mayoría de los balcones derribados.

Casi todos los súbditos yankis se encuentran encerrados en sus casas.

Durante el desembarco de los yankis se incendió la Aduana de Veracruz.

El número de muertos yankis se eleva a 12, porque cuando se consideraba la situación asegurada, desde las ventanas de la Academia Naval dispararon contra los yankis. La artillería destruyó el edificio.

El estado de la cuestión

La incógnita del conflicto está en si se unen todos los mejicanos contra los yankis, como así parece.

Los generales Carranza y Villa publicaron una proclama, diciendo que los actos de los yankis no se dirigen solo a Huerta, sino a todo el pueblo mejicano. Esto ha hecho que en todo Méjico se despertase una fiebre patriótica.

Huerta ha declarado que la guerra no es entre el pueblo de los Estados Unidos y Méjico, porque aquel pueblo no quiere la guerra y tiene otro concepto de la justicia.

Culpa de lo que pasa al gobierno yanki y al presidente de dicha República.

Ha dicho también:

"Méjico ha hecho todo lo posible por impedir la ruptura; no hemos podido evitarla, y ahora nos toca defendernos."

Huerta ha enviado bastantes tropas a las legaciones extranjeras para defenderlas si fuera necesario.

Se dice que los rebeldes y los luertistas se han unido y marchan juntos a Tampico para oponerse al desembarco de los yankis.

Las declaraciones de Carranza, Huerta y Villa han producido en Washington gran extrañeza.

Se opina que si todos se unen contra los yankis, éstos no modificarán sus primitivos intentos, y ensancharán la zona de operaciones, que hasta ahora iba solo contra Veracruz.

El gobierno yanki ha prohibido nuevamente la exportación de armas para los rebeldes.

Dicen de Washington

La Cámara de representantes votó un crédito de 500.000 dólares para la reparación de los yankis que hay en Méjico.

Wilson insiste en declarar que solo se trata de operaciones contra el general Huerta.

El crucero "Des Moines" es el unico buque de guerra que hay en Tampico.

Los demás marcharon a Veracruz.

El ministro de Marina yanki ha negado que ordenara la ocupación de Tampico.

Los ministros acreditados en Méjico han recomendado a sus compatriotas que se ausenten.

Más de 300 familias marcharon ayer a Veracruz.

El almirante Flecher ha dirigido al alcalde de Veracruz, Roberto Diaz, un oficio requiriéndole que coopere a mantener el orden y evitar desgracias.

Dice que los marinos no intervendrán en la administración de los asuntos civiles; que solo es necesario asegurar el orden y poner en vigor las medidas sanitarias para el servicio de las tropas; invita a las autoridades civiles a que cumplan con sus funciones, y excita a los habitantes a que se dediquen a sus ocupaciones.

Además requiere a los habitantes y propietarios de inmuebles a que vigilen para que nadie dispare contra las tropas ni contra persona alguna, por ser contrario a las leyes de guerra y originaría medidas severísimas de represión.

Otro combate

Los yankis comenzaron a avanzar ayer tarde protegidos por los cañones de la escuadra. Durante la tarde se hicieron completamente dueños de la población.

La mayor parte de los vecinos se retiraron a las colinas del Oeste. Algunos se quejaron como aceptando pasivamente la ocupación yanki, pero poco después comenzaron a disparar sobre los invasores desde los tejados.

A la caída de la tarde el almirante Flecher envió a un parlamentario para decir que si no cesaba el tiroteo bombardearía la población.

Anoche se trabó un nuevo combate entre yankis y mejicanos. Estos tiraban desde los balcones y ventanas.

Los yankis requirieron el auxilio de la escuadra, que cañoneó la ciudad, enfundando las casas donde se refugiaban grupos de mejicanos, destruyendo el arsenal y la puerta de San Juan de Ulúa.

Los yankis tuvieron 10 muertos y bastantes heridos. Las bajas de los mejicanos son mucho mayores.

Los españoles

El Sr. Dato dijo anoche a los periodistas que el Gobierno español continuaba sin nuevas noticias oficiales de Méjico, aunque esperaba tenerlas en breve.

Agregó que hay verdadera expectación por conocer los sucesos, principalmente la conducta de los yankis, pues no se sabe si éstos se limitarán a ocupar Veracruz y Tampico o darán mayor amplitud a las operaciones, prestandose a la última creencia el hecho de que los yankis hayan acumulado 800 cañones y enviado un ejército de desembarco de 16.000 hombres.

El crucero español "Carlos V" está en Veracruz, después de haber embarcado a las familias de los españoles que solicitaron salir de Tampico.

EL ABURRIMIENTO

En Saint-Ouen unos chicos aburridos por completo

que no sabían qué hacer se aburrían, después de que por las calles dieran un largo paseo,

acordaron divertirse por uno ó por otro medio.

Primeramente los chicos se apoderaron de un perro, martirizaron al can,

matándole a palos luego, y quedaron de la hazaña grandemente satisfechos.

Sin embargo, al poco rato sintieron spleen de nuevo, y no sabiendo qué hacer ya contra el aburrimiento,

pensaron matar un hombre para ver cómo iba aquello.

Tal y como lo acordaron al poco rato lo hicieron y al comparecer después a responder del suceso ante el juzgado los chicos,

al grave juez le dijeron: —Nos aburríamos mucho y por eso lo hemos hecho.

Política extranjera

Los Reyes de Inglaterra en París

Dicen de la capital de la República francesa que ayer mañana visitaron el Hospital inglés los Reyes Jorge y Alejandra.

Después concurrieron a la Exposición de Artes Decorativas, y al medio día a un almuerzo dado en su honor por el marqués de Preteuil.

Por la tarde presenciaron los Reyes las carreras de caballos en Auteuil. Se corrió la copa de San Jorge, donada por el Rey de Inglaterra.

Sir Grey, ministro de Negocios inglés, y Doumergue, jefe del gobierno, y el ministro de Negocios francés, sometieron a examen diversas cuestiones que interesan a ambos países, siendo absoluta la identidad de criterio de ambas naciones en la política desarrollada de acuerdo con Rusia.

Se convino en la necesidad de proseguir los esfuerzos para mantener el equilibrio de la paz europea conforme a la doctrina de las tres naciones aliadas.

En el ministerio de Negocios se celebró un banquete en honor de los Reyes, obsequio de Poincaré. Después hubo concierto.

El Rey Jorge ha concedido a Doumergue la gran banda de la Orden de Victoria.

Hoy a las diez de la mañana habrán marchado los Reyes de Inglaterra, yendo a pie, acompañados de Poincaré y su esposa, hasta la estación de los Inválidos.

Habrán llegado a Calais a las dos y media de la tarde, y a Londres a las seis.

La prensa de Londres publica la siguiente nota oficiosa:

"No hay que hablar, como se sugiere en algunos círculos, ni de acuerdo nuevo, ni de acuerdo formal escrito entre Francia e Inglaterra.

Las relaciones entre ambos países están establecidas de manera firme y fijadas sobre la base de una inteligencia cordial y íntima.

Sin duda alguna las cuestiones que interesan a los dos países, como la de las Nuevas Hébridas y otras, serán discutidas, pero no hay razón para que el ministro de Negocios extranjeros inglés ni francés sometan una lista de cuestiones dispuesta para un cambio de opiniones.

En un estado de relaciones tal como el que existe entre Francia e Inglaterra, el examen de cuestiones de esta naturaleza es más bien para confiado a administraciones competentes y no hay necesidad de modificar la inteligencia que existe, aunque nada pueda esperar como resultado de la visita a París una ampliación de las relaciones actuales.

Se puede, sin embargo, prever una definición más clara de esta inteligencia."

Congreso Eucarístico de Lourdes

Año 1914

De las varias circulares publicadas acerca de dicho Congreso, cuya importancia es evidente, extractamos las siguientes noticias de utilidad general:

Primero. Se nombrarán delegados diocesanos para Francia, y en forma parecida en las demás naciones, los cuales se encargarán de pedir al Comité local de Lourdes las tarjetas de congresista que necesitan. Estas empezarán a remitirse desde el día 10 de mayo. De estas tarjetas responden los delegados ante el Comité.

Segundo. El importe de las tarjetas de congresista, que se remitirán franco de porte, puede mandarse en letra ó giro a nombre de Mr. le Comte de Beauchamp, secretario del Comité du Congrès Eucharistique de Lourdes, 6 á la Agencia del Crédit Lyonnais, núm. 15.461, 6 á la de la Société general núm. 121.

Tercero. El número de tarjetas de congresista es limitado, y no se devolverá su importe a los que no puedan asistir al Congreso. Las de los eclesiásticos y religiosos sacerdotes llevarán la indicación del altar y de la hora en que podrán celebrar el santo sacrificio. Lo mismo se hará para las confesiones.

Cuarto. Los delegados diocesanos no están obligados a buscarse habitación cerca de los Santuarios de Lourdes, pudiendo hospedarse en la población como les convenga mejor. El Comité no entenderá en ningún caso de alojamiento de los señores delegados.

Quinto. El hospedaje corre de cuenta particular del congresista. Los dueños de hoteles no querrán perder su buena reputación cobrando por aquellos días precios exagerados. El Comité local así lo espera.

Sexto. El Comité gestionará que los eclesiásticos sean admitidos en los pensionados de los colegios de religiosos de la comarca.

Séptimo. Las Compañías de los ferrocarriles franceses tienen concedida autorización del ministerio para expendir a los congresistas billetes a precio reducido y va lederos uniformemente para nueve días, sea cualquiera la distancia. Los congresistas pueden tomar estos billetes en la estación de partida ó bien por medio de los delegados diocesanos. Las Compañías de ferrocarriles señalarán los días y horas de partida de los trenes especiales para cada región, tanto a la ida á Lourdes como á la vuelta después del Congreso.

En el Instituto Médico Valenciano

El interesante tema "Tratamiento de las tuberculosis quirúrgicas" fué elegido por el distinguido profesor auxiliar de esta facultad de Medicina Dr. López Trigo para su conferencia, que resultó de gran provecho científico y mereció unánimes elogios del selecto auditorio que llenaba el salón de actos del Instituto Médico Valenciano. Hizo el conferenciante un estudio completo de la etiología, de las distintas teorías para explicarla y sus diversos tratamientos. Habló de las tuberculosis, de los resultados de los ensayos obtenidos en los laboratorios, lo mismo que los de la sueroterapia, etc., etc.

Estuvo elocuente y demostró cultura y observación.

Al finalizar su trabajo fué muy aplaudido.

Fiestas á San Vicente Ferrer

en las calles de la Tapinería y Milagro de San Vicente

Los festejos que en honor al ínclito Patrón de Valencia celebra anualmente la Asociación de San Vicente del Mocaerol, se verificarán con arreglo al siguiente programa:

Día 25.—Una comisión, acompañada de la banda La Artística, de la calle de Sagunto, repartirá bizcochos, cuadros y medallas de plata á los asociados. A las doce dulzaineros y tamborileros harán una ruidosa tabalá, repitiéndose al anochecer, y acto continuo el pasacalle, que recorrerá la carrera de la procesión.

Día 26.—Al amanecer diana por la ciudad banda; á las diez y media, y en la iglesia de Santa Catalina mártir, se cantará á toda orquesta y ante S. D. M. la misa de D. Salvador Giner, estando encargado de ocupar la Sagrada Cátedra D. José Vila, canónigo de la Metropolitana, que cantará las glorias del Santo en dialecto valenciano. Por la tarde á las seis saldrá de la misma iglesia una lucida procesión, en la que figurarán los niños huérfanos de San Vicente Ferrer, y que recorrerá las calles y plazas de la "Sombarrera, Zaragoza, Borriols, Campaneros, Puñalera, Correjería, Juristas, Caballeros, Cocinas, Bañ dels Paesos, Zurraores, Hañez, Cubertizo Santo Tomás, Zurraores, Zapateria de los Niños, Platerías, Numanca, Travesía Tundidores, Cenia, Compañía, Lonja, Collado, Derechos, Trench, Mercado, Mantas, Platerías, Virgen de la Paz, Tapinería, Correjería, Verónica y Milagro de San Vicente, terminando en el altar, que con riquísimos damascos levantará lujosamente el adornista, donde se colocará la imagen del Santo á los acordes de la Marcha Real; acto seguido se disparará una traca de 300 metros.

De nueve á once de la noche gran concierto por la citada banda, que ejecutará el siguiente programa:

1.º Pasodoble "El general Couper".—2.º Fantasia "Lohengrin".—3.º Marcha "Tannhäuser".—4.º "Agustina de Aragón".—5.º Allegro "Noempal".—6.º Pasodoble "Las Manolas".

Día 27.—Por la tarde, de 5'30 á 7'30, la misma banda ejecutará bonitos juguetes de su selecto repertorio, y por la noche, de 9 á 11, otro concierto con el siguiente programa:

1.º Pasodoble "El Boer".—2.º Fantasia "Pan y Toros".—3.º Tanda de vals "Eva".—4.º Concierto de bombardino.—5.º Fantasia "El carro del Sol".—6.º Pasodoble "Amor y celos".

Seguidamente será bajada la imagen del Santo y conducida á casa del clavario entrante, disparándose otra traca como la anterior.

Durante los días de fiesta estarán iluminadas las calles con potentes focos de luz eléctrica.

Vida académica

Por 500 pesetas!

Lector amable. Cuando en los trances azarosos de la vida; cuando en la lucha despiadada por el sustento cotidiano, vayas dejando á girones detrás de tí energías, ilusiones y esperanzas; cuando, en momentos supremos, invada tu alma la desesperación, vuelve en tí; medita que en el mundo hay más y recuerda siempre la sublime enseñanza del gran Calderón de la Barca en sus conocidas décimas

"Cuentan de un sabio que un día..." de constante, fiel y absoluta aplicación.

Por exigencia de su espíritu superficial, el reporter huye siempre de las emociones demasiado fuertes; en todos los órdenes de la vida es partidario del justo medio, que

en política preconizaron aquellos sabios y venerables varones nuestros antepasados.

Es esta una suprema norma de conducta que conserva el espíritu sano y el cuerpo fuerte, como todo cuanto dimana del culto fervoroso al yo, cuyos creyentes forman legiones y cuyo Pontífice Máximo fué aquel gran Rey, mal estudiado y peor comprendido, que dijo:

"Después de mí, el Diluvio."

Claro es que estas normas escogidas ó priori, nacidas en la soledad del gabinete de estudio, suelen quebrar muchas veces al contacto con la realidad por imperfección de nuestros nervios; pero ello acrecienta más nuestra fe, y pasada la emoción del momento, á la norma de conducta preestablecida volvemos nuestros ojos, como suprema panacea para no morir de aqueamiento.

Como caso de sacudida de nervios quiere el reporter haceros entrar en una escena rural, servida por un maestro interino.

Ochenta ó noventa niños; padres que consideran al maestro como algo inferior á la vaca que les proporciona el sustento ó al mulo que les ayuda á arar los campos; esfuerzos sobrehumanos para despertar en los pequeños cerebros ideas, sin la poderosa ayuda que representa el hogar, racionalmente constituido; la ignorancia que hace responsable al maestro de la pigricia de los hijos.

Vejámenes, pretericiones inconcebibles, molestias infinitas, todo lo sufre el maestro por ¡¡¡500!!! pesetas anuales.

¿No te consideras, lector, feliz porque la suerte no te incluyó á formar parte de esa clase social tan abnegada, tan heroica?

¿Comprendes la sublime enseñanza de la célebre décima del inmortal Calderón?

¿Te explicas, por último, la suprema, admirable filosofía que encierra esa hermosa norma de conducta que te evita la tristeza, la preocupación por desdichas que no está en tu mano el remediar?

Tertulias literarias

En casa Martínez Aloy

Como todos los jueves, una concurrencia de ilustres personalidades llenó ayer tarde los salones del cronista por esta provincia Sr. Martínez Aloy. La tertulia de ayer, si cabe, resultó tan interesante como las anteriores, pues se presentaron objetos interesantísimos de civilizaciones pasadas.

Presentó el Sr. Ballester (D. Isidro), conocido abogado de Albaida, una notabilísima colección de objetos hallados en la estación pre-romana de Coralta. Da esa colección una perfecta idea de la vida de un pueblo extinguido siglos antes de la Era Cristiana.

Merece preferente atención entre los metales, una serie de cuchillos, verdadera reducción de los conocidos sables de Almedilla; una punta, al parecer, de dicho modelo; unas rarisimas tijeras-pinzas; puntas de lanzas; dos piezas que recuerdan el pilum romano; unas pinzas de bronce; fibulas anulares; un botón de bronce con la swástica, y útiles diversos.

La cerámica forma tres grupos: La primitiva, de decoración incisa é impresa; la pintada anterromana, cuyos motivos ornamentales característicos son las fajas y círculos concéntricos y los dientes de lobo, y la griega clásica.

Es de notar la notable colección de fusayolos, completa y variada. El vidrio está representado en la colección por cuentas de collar y por un fusayolo, incompleto, de vidrio azul con embutidos de pasta de colores. La serie de agujas y punzones de marfil y hueso es bastante completa. Merecen mención especial una gran pieza de marfil torneado y un punzón de hueso con labores en cisas en espina. Entre los útiles de piedra figuran algunas curiosas piezas de caliza, láminas de pederál, afiladores y los pequeños discos, tan abundantes en estaciones silíceas. Es por demás notable una especie de camateo, representativo de un dios barbudo, visto de frente.

La estación hallábase emplazada en lo alto de un cerro, y precisamente encima de la cueva que le dá nombre, en lugar poco menos que inaccesible, y nótese aún las calzadas que á manera de murallas defendían el castro.

Difícil es la fijación del dato cronológico. Pero la cerámica pintada indígena, asociada á la clásica griega (común y de figuras rojas sobre fondo negro), puede servir de fundamento para fijar, con la vaguedad propia de esta clase de afirmaciones, que el pueblo pre-romano de Coralta fué coetáneo de la Gran Grecia. Sin que esto excluya la preexistencia en Covalla de población del periodo inicial de los metales, como lo indica, entre otros datos, la característica cerámica de decoración incisa.

Los Sres. Irazzo (D. Fructuoso) y don Salvador) presentaron también una colección muy interesante de objetos encontrados en la estación neolítica del cerro llama do de la "Peladilla" (Reguena). Forman la colección huesos (algunos de ellos fosilizados) de animales pertenecientes á especies desaparecidas; una mandíbula superior con seis incisiones de gran tamaño; instrumentos y útiles de hueso, entre ellos algunos punzones muy bien labrados, y un mango de punzón; cerámica de barro rojo bien cocida y fabricada á mano, sin huella alguna del torno y con tendencias á la forma esférica, mereciendo especial mención una vasija de doble receptáculo y espigón ó asa, y otra de fondo esférico provista de cuatro asas en su boca, cuyas piezas tienen gran semejanza con las halladas en las famosas estaciones de Almería.

Los Sres. Ballester é Irazzo fueron muy felicitados.

SANCHEZ DE LEON HERMANOS

EN LIQUIDACION. Continúa la realización de todos los artículos de primavera y verano. Grandes ocasiones. Importantes rebajas.

LIQUIDACION

Enrique Ortells Miralles, Zaragoza, 8
Por cesar en el negocio LIQUIDA todas las existencias a mitad de precio y TRASPASA su establecimiento.

Noticias locales

El tiempo se ha declarado en completa bonanza y el sol ha brillado hoy espléndido en un cielo hermoso y despejado.
Los fabricantes se muestran complacidos y solo esperan que el estado de la tierra les permita entrar en los campos para emprender las operaciones agrícolas, en las que indudablemente se ocuparán muchos jornaleros, pues dicen que hay que trabajar con mucha actividad, aprovechando la gran sazón que han producido las lluvias.

Mañana, día en que la Iglesia conmemora la fiesta del Evangelista San Marcos, se celebrará en todos los templos la misa de Rogaciones, precedida de la procesión en que se recitan las Letanías Mayores para pedir al Señor por las necesidades de la Iglesia y del pueblo cristiano.

En la Catedral comenzará a las diez y en las parroquias a las nueve y media.

El exgobernador civil de esta provincia D. Luis López García está recibiendo inequívocas muestras de las vivas simpatías que conquistó en Valencia durante el tiempo que aquí permaneció al frente del Gobierno civil.

Disponiéndose a regresar a Madrid con el señor conde de Romanones, pero hubo de demorar el viaje accediendo al requerimiento de sus buenos amigos.

Hoy ha comido con el exministro don Amalio Gimeno en casa de los señores de Pastor; para mañana ha sido invitado por una Peña de íntimos, y nuestro venerable Prelado sentará el domingo a la mesa al Sr. López García y al exalcalde D. Fernando Ibáñez.

En el cercano y pintoresco pueblito de Almacera comenzarán mañana las fiestas que aquel vecindario dedica anualmente a San Vicente Ferrer.

Habrán cantos, serenatas, pasacalles, cinematógrafo público, cuecas, carreras de gallos, bacucú, fuegos artificiales, etc.

En la grandiosa fiesta religiosa del domingo se cantará la gran misa de Santa Cecilia, del maestro Gounod, en cuya interpretación tomarán parte los Sres. Salom, Palop y otros reputados cantantes con nutrido coro y numerosa orquesta.

La procesión será muy lucida, y en los festejos tomará parte la banda de música del pueblo.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana a las tres y media de la tarde, en sustitución de la del domingo.

Las señoras que constituyen la caritativa Asociación de Santa María Magdalena y el Buen Ladrón, consagrada a amparar a las mujeres presas en el Asilo municipal, acompararon ayer a las reclusas en el acto solemne de cumplir el precepto Pascual, tomando la Comunión.

Después obsequiaron a aquellas desgraciadas con un almuerzo, consistente en chocolate con panecillo, longaniza y rosquilla.

También entregaron a cada reclusa una estampa y un escapulario, y un caritativo caballero, socio de la Catequística, dió a las encarceladas un real a cada una.

Al acto, que resultó muy hermoso, asistió el presidente de la Audiencia D. Valentín Escribano, el presidente de la Comisión de Cárcel D. Antonio Rodríguez de Cepeda, en representación del Alcalde, y otras personalidades.

El mejor de los laxantes: **Grains de Vals**.

Las Asociaciones de San Vicente Ferrer se disponen a celebrar los festejos preparados para el domingo anterior, y que hubieron de suspenderse a causa de la lluvia.

En el altar del Tros-Alt habrá mañana, de nueve a once de la noche, serenata por la banda La Artística, de la calle de Sagunto, y el domingo representación del milicre durante todo el día, concierto de cuatro a seis de la tarde, serenata en las primeras horas de la noche, y a las nueve y media de la misma será bajada del altar la imagen del Santo y conducida a casa el nuevo olivario, en la calle de la Bolería.

También en los altares de la calle del Mar, Mercado y plazas de la Constitución y Carmen habrá serenatas y miliceres.

En la del Pilar, a las cinco y media de la tarde saldrá mañana la procesión, que recorrerá las calles del Horno del Hospital, Pilar, Clarachet, plaza de Pellicers, Falcóns, Jabonería Nueva, Angeles, Guillem Sorolla, Embarrá, Maldonado, Horno del Hospital, plaza del Pilar al altar. Acto seguido se representará el milagro y se hará la serenata. El domingo seguirán duran te todo el día los miliceres, y por la noche, después de la serenata, será bajado el Santo y conducido a casa del clavario, disparándose en todos los actos las consiguientes tracas.

Grandes colecciones en lencería, bengalinas, otomanes, volles, sedas, driles, piqués, batistas bordadas y estampadas. Precios baratísimos sin competencia. Trastienda de EL CID, 10, P. San Francisco, 10.

Siguen los trabajos para organizar el centenario del natalicio del escultor Ignacio Vergara. La Real Academia de San Carlos ha designado varias comisiones ejecutivas.

Para entender en todo lo relativo a la sección apolítica ha nombrado como presidente a D. Gonzalo Salvá, y en concepto de vocales a los académicos barón de Alcañal y D. Gil Roger.

Los Sres. Martínez Aloy, Benlliure (don José) y Gilabert (D. Luis) han sido nombrados para estudiar la erección de una serie de pequeños monumentos públicos, dedicados a pintores, escultores, poetas y músicos valencianos.

ELIXIR CALLOL.—Aumenta el apetito.

Como ya dijimos, el lunes próximo se celebrará un solemne acto en la Universidad en honor del que fué catedrático de la misma D. Rafael de Oloriz.

El claustro universitario, que vestirá de media gala, se reunirá a las nueve y cuarto con las autoridades y demás invitados al acto, en el decanato de la facultad de Derecho, y en comitiva se dirigirán al Colegio del Patriarca, donde se celebrará una misa de Requiem, que costean los catedráticos.

Terminada la ceremonia religiosa, volverán en la misma forma al Centro universitario, donde descubrirán la lápida conmemorativa que se ha colocado en la pared de la escalera que dá acceso a la Biblioteca, pasando después al Paraninfo, donde se descubrirá un retrato del malogrado profesor, y pronunciarán discursos necrológicos, un alumno del quinto curso de la facultad de Derecho, que fué discípulo del Dr. Oloriz, el maestro de primera enseñanza D. Antonio Martínez Zanón, el decano de la facultad a que pertenece el finado, Sr. Calabuig, el Alcalde presidente del Ayuntamiento y el señor Rector de la Universidad.

Esta tarde ha salido para Cullera el Gobernador civil Sr. Centaño, que regresará el domingo de dicha ciudad.

La junta de la Asociación regional valenciana de secretarios de ayuntamiento, en la que figuran los secretarios de Meliana, Carlet, Ribarroja, Almusafes y Villamarichante, presididos por el de la capital don Tomás Jiménez Valdivieso, visitó al conde de Romanones durante su breve estancia en Valencia, pidiéndole apoyara las aspiraciones del secretariado, que van a concretarse en una Asamblea que se celebrará en Madrid el 29 de mayo próximo, con objeto de pedir la reforma de los artículos 123 y 124 de la ley Municipal. El conde les prometió su apoyo.

Los secretarios tienen grandes esperanzas en la próxima Asamblea.

Llegó la primavera, y aquellos que necesitan depurar su sangre se ven molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras molestias; ¿queréis veros libres de ellas? Tomad la zarza rodudada del Dr. Greus. De venta en la antigua farmacia del Dr. Greus, frente a la calle de Zaragoza.

La mayor parte de la mañana han estado reunidos en el despacho de la presidencia de la Diputación los Sres. Salvá, presidente accidental, y Carbonell, contador de la Corporación, examinando las cuentas de los ayuntamientos.

El Sr. Salvá comenzará mañana una enérgica campaña contra los ayuntamientos morosos en el pago de contingente, para la cual cuenta con todo el apoyo del señor Gobernador.

El ayuntamiento de Alfara de Algimia se ha acogido a los beneficios del real decreto de 27 de marzo último, sobre abastecimiento de agua potable a dicha población.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Compañía Arrendataria de Tabacos, pesetas 140'57; D. Francisco Asturiano, 1.753'34.

Se interesa la presentación en la intervención de Hacienda, negociado de Clases Pasivas, de D. Francisco Jiménez López, para enterarle de un asunto que le interesa.

En la caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las cantidades siguientes por contingente:

Del ayuntamiento de Utiel, 425 pesetas; Tous, 450.

El señor Obispo de Oviedo anuncia una vacante de canónigo en la Colegiata de Covadonga, cuya provisión corresponde al turno de la Corona, previa oposición.

El 22 de mayo próximo terminará el plazo fijado para la admisión de documentos de los que aspiren a tomar parte en los ejercicios.

Para facilitar el concurso del público mañana y pasado en la Malvarrosa, donde Mr. Galtier realizará a las 5'30 de la tarde, en el aeródromo allí instalado, vuelos invertidos y otros ejercicios de aviación, la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles ha dispuesto se organicen en su línea del ferrocarril del Grao, y hasta la estación de la Cadena, los trenes especiales que la aglomeración de público exija, además de los hoy establecidos y que salen de Valencia a todas las horas (excepto a las dos de la tarde), regresando del Grao a las medias horas.

Para los trenes de dichas tardes, a partir de las tres, se expendrán en las taquillas de la estación Central billetes de ida y vuelta, a la Cadena, en tercera clase.

El domingo 26 de los corrientes tendrá lugar en la parroquia de San Esteban el acto de administrar la Comunión Pascual a los pobres enfermos de dicha feligresía, cuya carrera es como sigue: Plazas y calles de San Esteban, Maestro Chapí, Temple, Poeta Llorente, Temple, Xerea, España, Tetuán, Jovellanos, San Bult, En Blanch, Engordó, Nieves, Gobernador Viejo, Aparis, Guajarro, Trinquete de Caballeros a entrar a la capilla de la Comunión. Se invita a los feligreses tanto para la asistencia como para adornar los balcones de la carrera que ha de seguir la religiosa comitiva.

La "Perfumería Selecta Lillo", calle de la Paz, 24, es la mejor, más surtida y la que vende todos los artículos mejores y más baratos. ¡¡Probado y os convenceréis!!

Han sido nombrados maestros interinos: de San Javier, D. Luis Bañuls; de Cervera, D. Juan Nadal Soler, y de Castillo de Villamelea, doña Consuelo Adán Puerto.

En el Instituto general y técnico terminará el plazo para la matrícula de alumnos de enseñanza libre el día 30 de los corrientes, a las doce y media de la tarde.

Este plazo es improrrogable, según dispone el real decreto de 11 de abril de 1913.

La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, que estaba establecida en la iglesia de Santa Catalina, por disposición del Excmo. Prelado se ha trasladado, y constituido canónicamente, a la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador. Con este motivo, el domingo, a las ocho de la mañana, celebrará misa de Comunión general de inauguración el muy ilustre señor director de la Asociación, pronunciando una alusiva plática; se cantarán varios motetes y se distribuirá un libro piadoso a los que se acerquen a la Sagrada Mesa. Todos los que reciban la Comunión podrán lucir indulgencia plenaria por Su Santidad Pío X.

En el correo de esta tarde ha salido para Madrid D. Enrique Behn, con su señora e hija, quienes van a la corte a cumplimentar a S. A. R. la Infanta doña Paz, fundadora del Pedagogium Español, meritisima obra social, de la que es uno de los más decididos protectores nuestro amigo señor Behn.

En los escaparates del Sr. Conejos, en la calle de San Vicente, se ha expuesto la bandera que los alumnos de la Escuela Normal Superior de Maestros de esta ciudad han costado para dicho centro docente, la cual ha sido confeccionada por las aventajadas alumnas de la Normal Superior de Maestras señoritas Piñón, Vayá (N.), Vayá (C.), Pavía, Galea Puerto, Pérez, Aguilar, Hernández, Navarro, Pons, Quiles, Pastor y Montoliu.

Pianos Gómez.—Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Se han expedido los títulos de bachiller a favor de D. Luis García Abad, D. Antonio Sánchez Martínez y D. Mariano Espinola Aíncla.

Blusitas, sayas y camisas, colosal surtido, a precios baratísimos. Trastienda de EL CID, 10, P. San Francisco, 10.

Vapores-correos italianos: "Principessa Mafalda" salió de Dakar para Barcelona el 21 del corriente, donde llegará el domingo próximo al medio día; "Duca d'Aosta" salió de Buenos Aires para Barcelona el 18.

La Sociedad Obrera de Modelistas Mecánicos celebrará junta general el domingo próximo, a las diez de la mañana, para ocuparse de la dación de cuentas y otros asuntos que interesan a los asociados.

El vapor "Montevideo", de la Compañía Transatlántica, que llegó a Veracruz (Méjico) el 22 del actual, ha quedado a las órdenes del comandante del crucero "Carlos V" y en aquel puerto para proteger y recoger a los españoles residentes en los Estados Unidos mejicanos.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esto se consigue fácilmente usando los **Dentífricos Higea**.

El señor alcalde de Cullera nos ruega hagamos público que la procesión general que debió celebrarse el lunes 20 del corriente, se verificará pasado mañana, por haberse prorrogado las fiestas por toda la semana entrante, a causa del pasado temporal.

La higiene de la boca evita muchas infecciones. Usando los **Dentífricos Higea** se tiene boca sana y dientes blancos.

Para tratar de la exportación de las cajas de Portugal y otros asuntos que afectan al oficio, se reunirá en junta general, el domingo próximo, la Sociedad de aserradores mecánicos.

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura artritis, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

Pasadas ya las vacaciones de Pascua, a las seis de esta tarde, se ha reanudado en "Lo Rat Penat" la Asamblea de literatos y escritores valencianos que ha de conocer y emitir su opinión sobre el proyecto de normas ortográficas redactado por el ilustre filólogo P. Luis Fullana, según unánime acuerdo de la última junta.

El sabio franciscano ha realizado una concienzuda labor que confirma sus profundos conocimientos, y seguramente su luminoso trabajo ha de servir de base muy sólida para resolver el importante problema de la unificación de nuestra Ortografía.

¿Sufrir de estómago? ¿No tiene apetito? ¿Dígere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disentería, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad en los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Sucesos

Un herido en la cárcel

En la Cárcel Modelo se ha registrado un suceso sangriento.

Al salir del taller de zapatería el recluso Francisco Pons Moll, en la escalera de la segunda galería ha sido agredido por otro compañero de reclusión, llamado José Agulló Mullor, quien, con una cuchilla de zapatero le ha producido una herida en la cara, mejillizquierda, de 6 centímetros de extensión, interesando todos los tejidos blandos.

El herido huyó, presentándose al vigilante de servicio D. Hilario Fernández, quien lo trasladó a la enfermería y dió parte del hecho al director del establecimiento.

Detenido el agresor, dijo que le había producido la herida con un trozo de hojalata, pero interrogado con insistencia, manifestó que, efectivamente, había usado una cuchilla de zapatero, sustraída por su compañero Agustín Pérez Bellido.

Este negó las afirmaciones de Agulló, pero registrada su celda, encontróse la cuchilla ensangrentada oculta en la pared.

Tanto el agresor como el Agulló son de máximos antecedentes y han estado muchas veces castigados.

El herido ha sido curado por el médico de la cárcel, quedando en la enfermería al cuidado de las monjas.

El juzgado de San Vicente ha instruido diligencias sumariales.

Se ignoran las causas de la agresión.

Desgracia
Añoche, después de salir del trabajo del taller de construcción de máquinas, situado en el huerto de Sogueros, varios operarios, marcharon de juerga a la Cruz Cubierta.

Uno de ellos, llamado Daniel Enguidanos Silvestre, de 25 años, domiciliado en la calle de Valerola, núm. 6, se puso de pie sobre una silla, entregándose al baile, con talatardimiento, que cayó, fracturándose la pierna izquierda.

Fue trasladado al Hospital.

Homicidio involuntario
De la aldea La Loberneta, término de Camporrobles, salieron ayer de caza dos jóvenes.

Al anochecer regresaron a casa, y el más joven, llamado Dionisio Ruiz Ruiz, de 13 años, que llevaba la escopeta, al entrar en el corral resbaló y cayó al suelo, disparándose el arma, con tan mala fortuna, que una niña de tres años, de nombre Anastasia Ruiz Ruiz, que allí se encontraba jugando, recibió toda la carga en la cabeza, quedando muerta en el acto.

El juzgado ha instruido diligencias.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche a las 9'30. Función completa por todos los artistas de la atracción mundial "La troupe Spinetto".
ESLAVA.—Por la tarde a las 8'15 y por la noche a las 9'45. Representación de la función de beneficio de Carmen Jordán, Metzerle a redentor y Rosa y Rosita.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía Segnagniglio Caramba.—Por la noche a las 9'30 (de abono).—Eva.
TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la noche de 9 a 11. Sesiones permanentes de Cine, éxito de la gran atracción la troupe Spinetto, y debut de la notable atracción Les Resnais.

Funciones para mañana
TEATRO RUZAF.—Compañía de Vodevil.—La boleta de alojamiento.
ESLAVA.—Por la noche a las 9'30. Gran Fiesta del Sábado (Cuántas, calentitas, cuántas). Un ratet en el chusgat, La oroneta de plata y Amor gracioso.

GRAN TEATRO APOLO CINE

HOY	MAÑANA	DOMINGO
B	U	3
E	N	F
S	O	E
T	N	T
R	O	R
E	R	E
N	D	N
O	R	O
S	I	S
S	S	K
	O	T
	R	R
	M	E
	E	S
	S	T
	T	E
	E	R

TODOS LOS DIAS GRANDES NOVEDADES

Piperacina MIDY
GOTA. REUMATISMO

LA HERNIA

y el Vendaje Barré de París

Únicos adoptados por el ejército francés con medallas de oro y diploma de honor en las Exposiciones de Burdeos, Londres y Bruselas.

Gran Prix en la Exposición Universal de Gaud 1913.

Después de muchos años de lucha y competencia extraordinaria en el arte herniario, ha triunfado al fin en el mundo entero el famoso **Vendaje Barré de París** como el aparato más científico, cómodo y racional que existe para la contención y alivio de las hernias.

Se inventó el **Doctor Mr. Barré**, reconoce hoy gloriosamente el fruto de su laboriosidad e inteligencia que durante varios años empleó en la perfección de su mundial aparato.

Quiso con esto demostrar, que para sujetar bien una hernia, no son precisos los aceros y resortes empleados en bragueros, que son verdaderos cilios al cuerpo humano; felizmente lo consiguió con su universal **Vendaje elástico Barré perfeccionado**.

Una vez más, y siempre advertimos a los herniados, que desconfíen en absoluto de aquellos anuncios, bien del país ó extranjeros, que prometen curar las hernias con sus aparatos, estando reconocidamente científicamente que la hernia del adulto no se cura con ningún braguero. No, antes de todo deben dirigirse al **Vendaje Barré**, que serán lealmente desengañados y bien atendidos.

Para demostrar esto, **Mr. Barré** en su viaje (lo mismo que todas las excursiones) practicará personalmente ensayos gratis.

M. Barré estará de paso en: **Hotel Inglés**, los días lunes 4 y martes 5 de mayo.

Valencia.



LECHE CONDENSADA "LA LECHERA"

Con azúcar y sin azúcar

La primitiva marca original de Suiza. Unica legitima de Cham-Suiza introducida desde 1866.

Garantizada tener toda su riqueza natural de crema.

Recomendada por millares de médicos de todas naciones como alimento de absoluta confianza y sin rival.

Cuidado con imitaciones que a veces, débiles en crema y mal fabricadas, resultan perjudiciales a la salud.

Mucho ojo de criar niños con leche de calidad inferior.

Exijase siempre la verdadera marca

"La Lechera"

Gran Premio Exposición de Madrid 1907

Rechazar otras marcas

FÁBRICA DE ABANICOS CARBONELL

Granvía, 14.—Teléfono 874
Venta al detal de toda clase de abanicos a precios de fábrica. Gran surtido en modelos artísticos, variados y de alta novedad, propios para regalar. Precios increíbles.

REUMA-GOTA-ARTRITISMO

Tratamiento por la EMANACION DEL RADIUM. EMANATORIOS intensivos modelos, alemán LOEWENTAL ó italiano español BERTOLOTTI CALATAYUD, los primeros en Valencia.

TRES SESIONES DIARIAS Instituto Calatayud de Electricidad Médica

Establecimiento de primer orden, el mejor de España entre los de su clase; unode los mejores del mundo.

VICHY CATALAN

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio, 0'75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Euzats, 72. Teléfono 778.

Serrería mecánica

Se alquila una serrería mecánica, con máquina de vapor de 25 caballos y demás aparatos propios de esta industria.—Razón, Príncipe Alfonso, 16, entresuelo, y en Alcira, Vicente Llorca, almacén de naranjas.

MODAS

Exposición y venta de sombreros para señora y niña de las acreditadas casas de PARIS. MARESCOT SOEURS, ESTHER MAYER, PAUL GERMAIN, LEUWIS, SOUSANNE TELBOT, CAMILLE ROGER.

Se podrá visitar en el Hotel Condal, calle San Vicente, núm. 48.

ESLAVA

en el Liqueur, la Forunculosos, en la Dermatitis Exfoliativa generalizada de, en el Píngulo, Infección, Fúrpura, Eritema, es la medicación UNICA que cura radicalmente estas enfermedades.

Función para mañana Turno impar Por la noche a las 9'30

GRAN FIESTA DEL SAINETE
¿Cuántas, calentitas, cuántas? Un ratet en el chusgat La oroneta de plata Amor gracioso

Día 27, Beneficio de JOSÉ FARNÓS NENA TERUEL :: A LA ORILLICA DEL EBRO

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Marcos, Evangelista.—Letanías Mayores. Misa y oficio de San Marcos, con rito doble de segunda clase y color encarnaio.

GUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Jerusalén. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de los Desamparados, Santísima Trinidad.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Todas las misas que se celebren mañana 25 en la parroquia iglesia de San Nicolás, serán en sufragio de las almas de LOS SEÑORES D. Juan y D.ª Teresa Martínez de Vallejo y Bolidá

Su primo D. Ramón Martínez de Vallejo y familia suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

El domingo APERTURA

del nuevo establecimiento **PETIT LARDY** situado en la calle del Arzobispo Mayoral, número 17 (frente a la Normal). Se servirá abiertos desde 1'50 pesetas a la carta.

NUEVO BENEFICIADO de nuestra Metropolitana Basílica

Esta mañana se ha reunido el Excelentísimo Cabildo Catedral para el nombramiento de beneficiado, vacante últimamente...

Circo Regües

PROGRAMA PARA HOY A las 9:30 noche.—Sesión selecta. 6.—VARIADAS ATRACCIONES—6 A las 11 noche.—Sesión especial.

“La Funeraria”

Pi y Margall, 88 (Ruzafa) TELEFONO NÚM. 13 JOSÉ CANO

Información municipal

Turistas italianos Ayer tarde se reunió, a última hora, convocados por el Alcalde, y con asistencia del señor conde de Trénor, la comisión de Turismo y el Comité Hispano-Italiano...

Junta de Feria

Al cerrar ayer nuestra edición se reunía la Junta general de Feria para proceder a su constitución. Se nombró presidente al Alcalde, y vices al señor marqués de Llanera y representante del Ateneo Mercantil.

Manifestaciones del Alcalde

El Sr. Maestre, al recibirnos hoy, nos ha manifestado que, descontento de la forma en que se presta el servicio de limpieza pública, estudiará el contrato para ver de imponer la mayor sanción que éste permita al contratista por el abandono e incuria como presta el servicio.

El Sr. Maestre, al recibirnos hoy, nos ha manifestado que, descontento de la forma en que se presta el servicio de limpieza pública, estudiará el contrato para ver de imponer la mayor sanción que éste permita al contratista por el abandono e incuria como presta el servicio.

Hallazgo

A disposición de sus dueños se hallan depositados en el negociado de la Guardia municipal dos tenazas y varios efectos de pajarera, un tapabocas de caballero y un palomo vivo, que han sido encontrados en las calles de esta capital.

Subasta

Bajo la presidencia del Sr. García Durán se ha celebrado hoy la subasta del arrendamiento de las calles que circundan la Nueva Fábrica de Tabacos, adjudicándose a don Manuel Arnal por la cantidad de 27.352'75, con la baja de tres pesetas veintiocho céntimos por cien.

Recaudación

La obtenida ayer fue la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 4.183'73 pesetas. Por inspección veterinaria, 248'44. Por peaje, 61. Total, 4.493'17.

Pagos

El Sr. Maestre ha ordenado hoy los siguientes: Gastos de fiestas, 79 pesetas; derechos de notaría, dos escrituras, 22'85; efectos timbrados, 70'84; gastos de Consultorio municipal de niños, 50.

Noticias militares

Un soldado sacerdote En la antigua ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército se prohibía a los mozos recibir Ordenes sagradas mientras estuviesen sujetos al servicio militar.

Los soldados en la actualidad pueden recibir Ordenes sagradas, licenciarse y doctorarse en Derecho, Medicina, Farmacia, Veterinaria, etc., y la ley les ampara y les saca de filas y les da colocación en armonía con sus estudios, nombrándoles médicos, farmacéuticos o veterinarios provisionales, y agregados a las auditorías de guerra y a los abogados aspirantes aprobados al cuerpo Jurídico Militar.

El coronel secretario de la subinspección Sr. Gomila, con las formalidades necesarias, ha procedido hoy a hacer entrega de la cantidad de 1.250 pesetas, remitidas por la Junta de Damas que preside nuestra augusta Soberana, a Encarnación Gil, madre del sargento muerto en campaña Luis Pérez Gil.

El Sr. Gomila ha dirigido frases de consuelo a la madre, que ha recibido el donativo de las damas españolas con frases de gratitud por la Reina.

El señor Capitán general ha revistado esta tarde el cuartel de Caballería donde se aloja el regimiento de Victoria Eugenia.

En la Universidad Pontificia

Se celebró ayer tarde en la Universidad Pontificia el tercer acto académico del presente curso, en el salón de actos de este importantísimo centro docente. Presidió el acto el Rector de dicha Universidad doctor D. Rigoberto Doménech, sentándose a su derecha e izquierda, respectivamente, los doctores D. Miguel Sirvent, D. Julio Cabanes y D. José Vila. El colegio del Patriarca don Salvador Escrivá desarrolló la proposición “La enseñanza no es función del Estado, sino que a los padres compete el derecho de educar a sus hijos”.

El alumno del Colegio de Santo Tomás D. Vicente Serra disertó luego sobre la unión del alma y el cuerpo. Le arguyeron los Sres. Soldevila y Gómez, y todos ellos merecieron unánimes elogios. La concurrencia de profesores y alumnos fué numerosa.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 24, 14'15 La prensa “El Imparcial”.—Publica hoy unas impresiones sobre los supuestos trabajos de conciliación de los elementos conservadores.

“La forma—dice—consiste en pactar con el maurismo parlamentario, no con el maurismo callejero. Se modifica el Gabinete, presidiéndolo González Besada y excluyendo al señor Sánchez Guerra.

Los ministeriales dicen que con los disidentes no se pacta, lo que se hace es perdonarlos y se les acepta su ingreso, pero aceptando la política tradicional, no la política de 1909. Créese, por lo tanto, que es imposible una concordia.”

“España—añade—ha perdido en ello muchas energías y no puede resolver el problema de las subsistencias, que se extiende a todas las provincias, y que hace que emigren los ciudadanos. Los males de la guerra los sufrirán también los Estados Unidos y Méjico. No se puede esperar nada de la guerra. Europa necesita pensar en sí misma.”

“El Liberal”.—Dice que de la aprobación de las actas de Redondela, Cambados y Orense se saca la consecuencia de que nadie se atreverá a defender el antiguo y naufragado sistema de la comisión de Actas.

Quizá al aprobarlas se haya afilado un arma que desde mañana esgrimirá para inferir agravios. Acóseja a los agrarios vean lo que dicen, pues el anuncio de la negación de todo derecho, a más de ser una candidez, constituye un delito.

“El País”.—Declara que ayer quedó el templo de las leyes hecho un pingajo. La votación favorable al acta de Redondela hizo que el pueblo pierda su confianza en el Parlamento. A cuantos hablaron en favor del dictamen excedió en fariseísmo el Sr. La Cierva, que dijo que, conforme al espíritu de la ley, no se debía aprobar, pero sí con arreglo a la letra.

Las Cortes empiezan deshonrándose. Ellas mismas se han condenado al desprecio público. Inserta el diario oficial del ministerio Declarando excluido de la real orden de 20 de enero último el camino vecinal de Pe trés a Sagunto, quedando subsistente la real orden de 31 de dicho mes.

Disposiciones de Guerra

Inserta el “Diario oficial del ministerio” una real orden disponiendo que el primer teniente de la benemérita de la comandancia de Valencia D. Tomás Buiza, destinado a la guarnición colonial de Guinea, embarque en Valencia en el correo del 3 del próximo mes de mayo.

Oposiciones

En las oposiciones a la plaza de profesor de Dibujo de la Escuela de Comercio han obtenido el número uno D. Jaime Guzmán y el tres el Sr. Mañá. Ambos son valencianos.

Lo que dice Dato

El presidente del Consejo de ministros hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: —Sigue mejorando en su estado el ministro de Fomento Sr. Ugarte. Despaché con el Rey a la hora de costumbre, manifestándole S. M. que se hallaba satisfechísimo del resultado del festival celebrado ayer por los exploradores. Elogió mucho su marcialidad, y ha decidido concurrir a la función que a beneficio de la caja de la institución se celebrará en el teatro Real, y a la jira que organizan para el domingo en El Pardo.

El lunes recibirá D. Alfonso a los turistas italianos. Irán a Palacio todos, pues vienen personas tan distinguidas como un exministro del Gabinete Giolitti. De Méjico nada sabemos y nada me ha dicho el marqués de Lema. El comandante del “Carlos V” confirma el desembarco de los yanquis en Veracruz. Mañana habrá Consejo de ministros. Un periodista preguntó si este año se celebraría el festival de las flores y qué se había hecho el dinero recaudado el pasado año.

Le contestó el Sr. Dato: —El ministro de la Gobernación les explicará lo que hay en esta cuestión. Yo creo que antes de celebrarse la fiesta se dará cuenta de la inversión de fondos del pasado año, pues de lo contrario en el presente la recaudación constituiría un fracaso.

En Gobernación

Nos dijo el ministro de la Gobernación que el gobernador civil de Ciudad-Real había elogiado mucho a la policía de aquella ciudad por sus servicios en las ejecuciones ayer verificadas. Otro despacho de Granada da cuenta de haber sido agredido un teniente de Seguridad. Y confirmo que mañana se celebra Consejo.

Senado

Preside el general Azcárraga, y toman asiento en los bancos del Gobierno los señores Dato, Echagüe y Bergamín. Jura el cargo el Sr. Rodríguez Romero. El Sr. Cortina solicita sea restaurada la Catedral de León. El Sr. Bergamín ofrece estudiar el asunto, lamentando la carencia de crédito para estas cosas. El Sr. Royo Villanova, en nombre de Valladolid, protesta que se intente trasladar a Carabanchel Bajo el Colegio de huérfanos del arma de Caballería. Solicita se revoque la orden. Le contesta el ministro de la Guerra, diciendo que la alarma es infundada, pues únicamente van a ser trasladados a Carabanchel 40 huérfanos. Orden del día.

Oficial de Africa

“Tetián”.—Las baterías de Lauzién dispararon sobre Anzarr, Ben-Karrik y Buenclach, dispersando algunos núcleos rebeldes. En Ceuta, Larache y Melilla no ocurre novedad.

Son admitidos como senadores los señores De Federico, Bas y conde de Bernar. Se levanta la sesión.

MADRID 24, 18'15. Los mauristas

En el restaurant Tournier ha sido obsequiado con un banquete el presidente de la Juventud Maurista de Barcelona. Han asistido Maura (D. G.), Goicoechea, el P. Pareja, Gamazo (D. Valentin) y otros hasta el número de 50. Se han cambiado impresiones políticas, acordando celebrar en mayo un gran mitin y una manifestación en Madrid.

Dice Villanueva

Es difícil que se constituya el lunes el Congreso. Los dictámenes de las actas se aprobarán, pero hay interés en que el país sepa cómo procedió el Gobierno en las elecciones. Hay ambiente contra el Gobierno y hay que prepararlo para otras elecciones generales, más próximas de lo que creen algunos...

EXTRANJERO

Yankis y mejicanos

Nueva-York.—El ministro de la Guerra ha abierto recluta para reunir 400.000 voluntarios. El almirante Batger ha pedido refuerzos. Temen que el general Maaz ataque a los yanquis con sus tropas, acampadas a 20 kilómetros de Veracruz. Los rebeldes se han unido a los federales.

Esto ha despertado vivo entusiasmo en todo el territorio mejicano. En Veracruz han sido detenidos el padre Blanco y otros sacerdotes que desde la catedral hicieron fuego sobre los yanquis, matando a varios marineros. Se cuentan rasgos heroicos del padre Blanco.

La proclama patriótica del presidente Huerta ha producido gran entusiasmo. Entidades mercantiles y casas bancarias ofrecen dinero y automóviles. Los revolucionarios de Cuernadacas se han presentado a las autoridades federales, ofreciéndose a combatir contra los yanquis. En Tampico se han concentrado 3.000 federales y 4.000 constitucionales.

El general Huerta reconocerá los grados a los rebeldes. Las Cámaras han felicitado al presidente por su manifiesto al país. Washington.—En los Estados de la Unión se han abierto centros de reclutamiento. La fuerza regular ofrecerá importante núcleo. Todos los alistamientos se harán rápidamente, trasladándose los voluntarios por mar y tierra al territorio mejicano.

Se espera que el general Huerta declare la guerra a los Estados Unidos para empezar las operaciones en gran escala. Ha salido para Méjico una brigada de infantería con 12 ametralladoras. Méjico.—El presidente Huerta ha concedido amplia amnistía a los que deseen ingresar en las filas de los federales. El ministro de la Guerra ha dado toda clase de facilidades para el alistamiento. La sumisión del general Zapata, gobernador de Cuernadacas, ha causado gran sensación.

Nueva-York.—Los yanquis que han desembarcado en Veracruz han instalado su cuartel general en la Academia Naval. Los norteamericanos han realizado exploraciones hasta unos 15 kilómetros de la ciudad por la línea del ferrocarril. El general mejicano Maaz se halla en Puebla. Témes de un momento a otro un gran combate entre yanquis y mejicanos en las inmediaciones de Veracruz. Llegan a Puebla muchos voluntarios. Antes de abandonar la ciudad los mejicanos persigieron en libertad a todos los presos, entregándoles armamento y municiones.

Ha desembarcado un regimiento de infantería de Marina yanqui. El almirante Fletcher, que manda la escuadra norteamericana, ha hecho constar que ni en Veracruz ni en Tampico se respeta por los mejicanos la bandera blanca. Han salido para Méjico cuatro trenes con tropas y material de guerra. El embajador inglés ha ordenado a los cónsules de su nación que inviten a los súbditos de la Gran Bretaña a que abandonen el territorio mejicano. El general Villa, ayer insurgente y hoy generalísimo de las tropas leales, ha marchado a Juárez. Está encargado de batir a los yanquis en el “Paso”. A Juárez llegan muchos paisanos pidiendo armas. Se cree que los americanos darán pronto un golpe de mano 60 lo intentarán por lo menos.

Huerta ha marchado a Parchón, después de conferenciar con el ministro de la Guerra. Cree la popularidad del presidente. Washington.—El telegrama de Carranza llegó al anochecer. Le recibió Briant, e inmediatamente convocó a los ministros a Consejo. Wilson leyó el despacho y se retiró a trabajar. Guardó gran reserva.

BARCELONA 24, 17'10 Los conservadores

El Rey y el Sr. Maura han contestado a los telegramas de salutación que les dirigieron el Circulo y la Juventud Conservadora. El Rey agradece la adhesión que le manifiestan. El Sr. Maura dice: “La perseverancia en la acción dará sus frutos. Aunque personalmente estoy forzado a la inacción, mantengo la fé que siempre tuve en mis convicciones.”

En Palamos

Con motivo de la huelga de marineros, ha fondeado en aquella bahía el cañonero “Marqués de la Victoria”. Buques de guerra Han zarpado para Valencia el torpedero portugués “Suice” y el remolcador “Derri”, de la misma nacionalidad.

Advertisement for Píldoras Pink. Includes an illustration of a man and a woman, and text: 'Inquietudes paternas. Incumbe a los padres responsabilidad por la salud de sus hijos... PÍLDORAS PINK De venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.'

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, á las seis y cuarto Letanias Mayores, y á las ocho misa de Lous perennis en el altar de la Inmaculada.

Antes de tomar la Dentina



MARCA REGISTRADA

Hace verdaderos prodigios la DENTINA CAÑIZARES

Las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

NOTA Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado con dos figuritas litografiadas de los dos niños)

Venta Farmacias y droguerías y en la Farmacia y Laboratorio de Cañizares.

Abierta toda la noche-Caballeros, 63.-VALENCIA

Después de tomar la Dentina



FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Novísima medicación fosforada

FOSFORO ORGÁNICO DE LAS SEMILLAS DE LOS CEREALES Y NUEZ DE KOLA GRANULADA.—Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofalismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

Farmacia VIUDA DEL Dr. ALIÑO, plaza del Mercado, 52 (junto al estanco), VALENCIA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS. Á PESETAS 0'50 CAJITA

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se venden en pública subasta, que tendrá lugar el día 26 del próximo mes de mayo, á las OCHO horas, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo...

Servicio regular de vapores

Para Londres EL MARTHA cargará el 25 del corriente. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 25 del corriente.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA PIEL MALES DE LAS PIERNAS. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

Tribunales

El crimen de Cullera Hoy se ha celebrado la segunda sesión de la causa sobre asesinato, perpetrado por Francisco Bertoméu Crespo, en la persona de su pariente Tomás Cruañas.

Compañía Transatlántica de Barcelona

Para NEW-YORK, CANADÁ, CUBA y Méjico SALIDA Fija de VALENCIA EL 26 DE CADA MES. EL VAPOR CORREO "Manuel Calvo"

TOROS Y TOREROS

Madrid Se celebró ayer la corrida suspendida el último domingo por causa de la lluvia. Se lidiaron seis reses de Veraquá por Vicente Pastor, Regaterín y Paco Madrid.

PRECEPTOS HIGIENICOS

QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio Per el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Maldonado, núm. 12, principal (teléfono núm. 888), y procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si las posturas fueren aceptables, el día CUATRO del próximo mayo, á las once horas, en el despacho del notario D. Juan Bautista Royo...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Maldonado, núm. 12, principal (teléfono núm. 888), y en el despacho del notario D. María Arroyo...

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se subastará y rematará, si la postura fuera aceptable, el día SIETE del próximo mes de mayo, á las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Salvador Romero Reddo...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Maldonado, núm. 12, principal (teléfono núm. 888), y en el despacho del notario D. María Arroyo...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle Maldonado, núm. 12, principal (teléfono núm. 888), y en el despacho del notario D. María Arroyo...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Servicio a BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, 2 hrs. antes de la tarde, con destino a BARCELONA. Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga.

¡SEÑORAS!

Trajes á la medida, se admiten los géneros Copie inglés, verdadera hechura de sastre, fantasías, etc., etc. Última creación de la moda.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Servicio a BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, 2 hrs. antes de la tarde, con destino a BARCELONA. Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga.

¡SEÑORAS!

Trajes á la medida, se admiten los géneros Copie inglés, verdadera hechura de sastre, fantasías, etc., etc. Última creación de la moda.